

中国

重庆警界两个打黑英雄较量:历史具有讽刺性

打黑英雄打掉前打黑英雄

人物PK



王立军

辖区内 两度羁押刘涌

王立军,男,蒙古族,1959年12月26日出生,中共党员,工商管理硕士。曾在铁法市公安局、铁岭市公安局、锦州市公安局担任领导职务,2008年6月调任重庆市公安局党委副书记、常务副局长,现任重庆市公安局党委书记、局长。王立军在辽宁铁岭市公安局任职期间,他也是一举打掉了多个黑社会团伙,人称“打黑英雄”。黑社会老大刘涌落网后先后被羁押到两个地方,一个是铁岭,还有一个就是锦州,这两个羁押所在地其时都是王立军在担任公安局局长。



文强

侦办“张君案” 名声大噪

文强出生于1955年12月,重庆市巴南区人,在职大专学历,一级警监。1997年重庆直辖后,文强担任重庆市公安局副局长,在任11年,一直分管刑事侦查工作。2008年年中,文强出任重庆市司法局局长。文强在公安系统内一度是个英雄般的人物。除2000年闻名全国的张君案外,他主办的好几起要案被公安部记一等功,包括1992年震惊全国的重庆警匪枪战、1994年新中国第一盗案,以及2000年的重庆抢劫劫运钞车案。

一年前的6月25日,王立军从文强的手中接过了重庆市公安局副局长的“教鞭”。而据重庆一些知情人士说,一年后的8月7日,王立军亲自带队,在重庆江北机场将刚下飞机的文强“接回”警局。王立军与文强,这两个善于持枪的男人,在重庆“打黑”的这场战役中,不巧成了正反两面的对手。

文强与王立军成年后,都进入了当地的警局,并迅速在一系列的“打黑”行动中,获得了“打黑英雄”的称号,成为警界中的旗帜性人物。

王立军从文强手中接过“教鞭”

据公开信息,两人均中年得志。王立军成为铁岭市公安局副局长时只有33岁,而文强成为重庆市公安局副局长时年仅38岁。此外,两人的“打黑”事迹均以文学形式广泛流传。文强抓捕张君的事迹被写成了传奇小说,而《铁血警魂》就是一部以王立军为原型的电视剧。

2008年6月25日,这两名分居南北的“打黑英雄”在重庆碰面。这一天,辽宁省锦州市副市长兼市公安局局长、党委书记王立军入主重庆市公安局,任

重庆市公安局党委副书记、常务副局长(正厅级)。只不过,王立军是从文强手中接过党委副书记、常务副局长的“教鞭”的。

据一些知情人士说,当日,文强和王立军两位“打黑英雄”在会议现场握了手,并分别作了发言。其中,文强表态支持市委、市政府的决定,并对自己16年的重庆市公安局副局长的职业生涯做了简短的阐述。2008年7月,文强出任重庆市司法局局长。由此,这两名“打黑英雄”先后走上了新岗位。

“打黑英雄”的称号只属于王立军

但这一微妙的变化,却在一年后产生了“核裂变”。一年来,王立军在重庆掀起的警方“打黑”行动一浪胜过一浪,从副局长晋升为局长,并于2009年7月15日兼任武警重庆市总队第一政委、第一书记,全面接管重庆警界。

而相比之下,文强却显得相当的寂静,很少在媒体上露面,而关于其涉黑,可能被“双规”的坊间传言却一直没有中断过。此传言直到2009年8月7日终于有了结果。这一天,中共重庆市委有关负责人向媒体证实,文强涉嫌严重违纪,目前正在接受组织调查。

重庆市纪委有关官员向媒体透露,文强被“双规”,是因为其涉嫌庇护黑社会,充当了保护伞。此

前,很多重庆人认为文强在任职重庆市公安局副局长(主管刑事侦查)期间,打黑不力,致使黑社会日益猖獗。而在民间,更早有传言说文强“是重庆最大的黑社会头目”。

历史,有时就是这样具有讽刺性。一年前的6月25日,王立军从文强的手中接过了重庆市公安局副局长的“教鞭”,而据重庆一些知情人士说,一年后的8月7日,王立军亲自带队,在重庆江北机场将刚下飞机的文强“接回”警局。

目前,重庆警方尚未通报文强等警员庇护黑社会的具体事例与细节。如今,“打黑英雄文强”的称号看起来更像是个讽刺。2009年,在重庆,“打黑英雄”的称号只属于王立军。

抓捕一连串涉黑的经济界大鳄

“王立军的打黑工作,绝对出色。”重庆市民向红英说,尤其是2009年6月以来,重庆警方抓捕了一连串涉黑的经济界大鳄,甚至包括了重庆当地多名亿万富豪。

2009年6月25日,重庆警方通报:数十个黑恶团伙的首犯陈明亮、龚刚模、岳村、樊华、王二娃、王天

伦、雷德明、陈坤志等已经落网,大部分成员被擒,部分成员已投案自首,对漏网犯罪嫌疑人,警方将坚决展开域内外追捕。7月14日,另一位经济界的大鳄黎强因涉黑被警方拘留。其中,黎强、陈明亮、龚刚模个人资产过亿元,在行业内都具有一定的影响力,并且黎强、陈明亮曾是重庆市、区人大代表。

特写

王立军在机场带队抓文强

2009年8月7日,中共重庆市委有关负责人向媒体证实,重庆市司法局局长(原公安局第一副局长)文强涉嫌严重违纪,目前正在接受组织调查。

据重庆政界一些知情人士说,文强是8月6日在京被限制行动,并于8月7日上午通过民航航班押解回渝的,“当时他正在参加全国司法厅(局)长座谈会”。

公众所知的文强落马的信息,最早是在8月7日。7日凌晨2点左右,重庆市公安局一辆警车来到位于重庆南滨路附近的“海棠晓月”小区。据在场人士透露,警方表示的身份为“重庆市公安局文强专案组”。

专案组要求物管公司负责人提供协助,突击搜查小区的三套住宅,包括B区的一套、C区两套。其中B区所在房屋为200多平方米

的跃层豪宅,有多位小区居民称,该处为文强主要居住地。C区两套住房,知情人士透露,登记业主分别为两位女性。

而有知情人说,8月7日上午,王立军亲自带队前往重庆江北机场,将走下飞机的文强(已被限制自由)“接回”了警局。这一次,两人没有握手。多名重庆媒体向记者表示:“坊间有关文强涉黑的传言,其实早已不是秘密了。”

显然,王立军从警方内部挖黑势力的保护伞并没有因文强的落马而结束。据多名知情人士向媒体记者反映,文强被“双规”后,又有一批涉黑警员被限制行动或接受调查,其中甚至有区、县公安局局长或副局长,“其中,一些警察是主动自首的”。

(据《新民周刊》、《广州日报》)

浙江省纪委原书记 严重违纪违法被“双开”

记者24日从中央纪委了解到,浙江省委原常委、省纪委原书记王华元因严重违纪违法被开除党籍和公职。

日前,中央纪委对王华元严重违纪违法问题进行了立案检查。经查,王华元利用职务上的便利,为他人谋取利益,本人及亲属收受巨额钱款;违反规定,收受巨额礼金礼品;多次到境外赌博;生活腐化。

王华元的上述行为严重违反党纪政纪,其中有的问题已涉嫌犯罪。根据《中国共产党纪律处分条例》、《中华人民共和国公务员法》的有关规定,经中央纪委常委会审议并报中共中央批准,决定给予王华元开除党籍、开除公职处分;将其涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理。(据新华社电)

测谎仪“断案” 算还是不算

徐州法院将测谎结论引入法庭质证

22日上午,江苏省徐州市睢宁县人民法院能容纳200多人的大法庭座无虚席。一起简单的买卖合同纠纷案件,因为之前对双方当事人进行了“测谎”而引发了徐州当地各界的高度关注。

这是一起简单的“欠款”纠纷案,原告彭增权称,被告张淑玲欠自己1.5万元没有还,自己手中有欠条为证。但被告张淑玲表示,钱已经全数还给原告之妻王翠华,只是自己忘记索取欠条。

被告代理人随后向法庭宣读了2008年8月29日在法院的一份谈话笔录,内容为原告及其妻子王翠华自愿接受测谎,并同意法院以测谎结论作为定案的依据。

2008年9月1日,该案合议庭在评议后,正式联系了位于中国人民公安大学的公安部心理测试中心,对双方进行测谎鉴定。2008年11月11日,该中心作出了测谎鉴定结论的书面报告。

在这份《心理测试报告》中,被测试人张淑玲、王翠华的情况为“身心正常”,结果为:检测到张淑玲、王翠华的记忆中“曾还过1.5万元、欠条忘记了等相关信息”,倾向认为“张淑玲极有可能还了1.5万元,但欠条忘了收回”。

针对这个不利于原告的测谎鉴定结论,原告及其代理人表示,测谎在诉讼法中不能作为法院定案依据。

虽然王翠华表示整个测谎过程是自愿而且公正的,但她以不知道后果、不懂法律为由,不承认收到了钱。

法院当庭未宣判。

分析 能否成为定案依据仍是悬疑

“测谎程序的启动完全是根据双方真实意思的表示而进行的。从同意测谎到正式进行测谎的两个多月期间,原告完全有时间‘翻悔’。”合议庭审判员介绍说。

合议庭审判员表示心理测试报告虽然“仅供参考”,但倾向于王翠华撒谎的“结论意见”则十分明确。

(据《法制晚报》)

>>>>> 教育培训

★信息量大 ★影响力强

本栏目同步刊登在河南商报网: <http://www.shangbw.com>

广告热线:69170006 李

中央电大残疾人教育学院 郑州学习中心招生

中央广播电视大学残疾人教育学院郑州学习中心是由郑州广播电视大学和郑州市残联联合承办的,经中央广播电视大学批准并报教育部高教司备案。学生毕业,颁发中央电大毕业证书,国家承认学历。

一、招生对象:

报考专科需要具备高中、职高、中专、技校或以上学历者;本科需要具备专科学历。年龄不限,免试入学。(对残疾人实行全免学费)

二、招生专业:

专科: 数字媒体设计与制作专业、会计专业
本科: 社会工作专业、广告学专业

三、报名时间、地点:

即日起—8月28日; 咨询电话: 67632570

地点: 郑州广播电视大学1号楼1214室(伏牛路118号)

网络远程教育 中国人民大学

教招广字 160号



随时报名、按月入学、开课、网络业余学习

- ◆高起专、高起本、专起本
- ◆金融学、会计学、国际经济与贸易、工商管理、市场营销、财政学、法学、公共事业管理、汉语言文学、人力资源管理
- 国家承认学历 教育部电子注册
- 中国人民大学毕业证书 中国人民大学学位证书

网址: www.cmr.com.cn

中国人民大学网络教育河南教学服务中心

地址: 郑州市文化路任砦南街联盛大厦A座三楼招生咨询办公室 地址: 郑州市伏牛路118号郑州广播电视大学1号楼1103
咨询电话: 0371-63850059 63850075 咨询电话: 0371-67610380 67657234